UNITED STATES SECURITIES AND EXCHANGE COMMISSION

WASHINGTON, D.C. 20549

FORM 8-K

CURRENT REPORT

Pursuant to Section 13 or 15(d) of the Securities Exchange Act of 1934

Date of Report (Date of earliest event reported): January 16, 2024

Alector, Inc.

(Exact name of Registrant as Specified in Its Charter)

001-38792

Delaware

82-2933343

	(State or Other Jurisdiction of Incorporation)	(Commission File Number)	(IRS Employer Identification No.)
	131 Oyster Point Blvd. Suite 600		
	South San Francisco, California (Address of Principal Executive Offices)		94080 (Zip Code)
	Registrant's T	Telephone Number, Including Area Code: (415)	231-5660
	(Form	ner Name or Former Address, if Changed Since Last Repor	rt)
	ck the appropriate box below if the Form 8-K fi owing provisions:	iling is intended to simultaneously satisfy the fi	ling obligation of the registrant under any of the
	Written communications pursuant to Rule 425 under the Securities Act (17 CFR 230.425)		
	Soliciting material pursuant to Rule 14a-12 under the Exchange Act (17 CFR 240.14a-12)		
	Pre-commencement communications pursuant to Rule 14d-2(b) under the Exchange Act (17 CFR 240.14d-2(b))		
	Pre-commencement communications pursuant to Rule 13e-4(c) under the Exchange Act (17 CFR 240.13e-4(c))		
	Securit	ies registered pursuant to Section 12(b) of the	Act:
	Title of each class	Trading Symbol(s)	Name of each exchange on which registered
	Common Stock	ALEC	The Nasdaq Stock Market LLC
	cate by check mark whether the registrant is an enter) or Rule 12b-2 of the Securities Exchange Ac		5 of the Securities Act of 1933 (§ 230.405 of this
Eme	erging growth company \square		
	n emerging growth company, indicate by check n or revised financial accounting standards provide		xtended transition period for complying with any \Box

Item 2.02 Results of Operations and Financial Condition.

On January 16, 2024, Alector, Inc. (the "Company") announced its preliminary estimate of cash, cash equivalents, and short-term investments as of December 31, 2023. Based upon preliminary estimates and information available to the Company as of the date of this Form 8-K, it had approximately \$549 million of cash, cash equivalents, and short-term investments as of December 31, 2023, which the Company believes will enable it to fund its operating expenses and capital expenditure requirements into the second half of 2026. The Company has not yet completed its quarter-end or year-end financial close processes for the quarter and year ended December 31, 2023. This estimate of the Company's cash, cash equivalents, and short-term investments as of December 31, 2023 is preliminary, has not been audited, and is subject to change upon completion of its financial statement closing procedures. Additional information and disclosure would be required for a more complete understanding of the Company's financial position as of December 31, 2023. The Company's independent registered public accounting firm has not audited, reviewed, or performed any procedures with respect to this preliminary information and, accordingly, does not express an opinion or any other form of assurance about it.

The information contained in this Item 2.02 of this Current Report on Form 8-K shall not be deemed to be "filed" for purposes of Section 18 of the Securities Exchange Act of 1934, as amended, or otherwise subject to the liabilities of that Section, nor shall it be deemed incorporated by reference in any filing under the Securities Act of 1933, as amended, or the Securities Exchange Act of 1934, as amended, except as shall be expressly stated by specific reference in such filing.

SIGNATURES

Pursuant to the requirements of the Securities Exchange Act of 1934, the registrant has duly caused this report to be signed on its behalf by the undersigned thereunto duly authorized.

ALECTOR, INC.

Date: January 16, 2024 By: /s/ Arnon Rosenthal

Arnon Rosenthal, Ph.D.

Co-founder and Chief Executive Officer